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                            Το Τµήµα Εργασίας, ως αρµόδιος Φορέας ∆ιαχείρισης, απευθύνει πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων 
συµµετοχής στο «Έκτακτο Σχέδιο Παροχής Κινήτρων για Απασχόληση Ανέργων». Το Σχέδιο είναι έκτακτο 
και θα προταθεί για συγχρηµατοδότηση από  το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο και την Κυπριακή 
∆ηµοκρατία στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράµµατος « Απασχόληση, Ανθρώπινο ∆υναµικό και 
Κοινωνική Συνοχή» 2007-2013. 
 
      Ο προϋπολογισµός του Σχεδίου είναι €5.965.000.  
 
      Το Έκτακτο Σχέδιο αφορά στην Παροχή Κινήτρων για Απασχόληση Ανέργων  στον Ιδιωτικό Τοµέα.  
Παρέχεται οικονοµική βοήθεια ύψους 60% του ετήσιου µισθολογικού κόστους του εργοδοτουµένου, µε 
µέγιστο ύψος €7.200 κατ΄άτοµο κατά εξάµηνο. Η χορηγία θα παραχωρείται µόνο για τους πρώτους 6 
µήνες εργοδότησης του ανέργου. Ο εργοδότης οφείλει να απασχολήσει τον εργοδοτούµενο για 2 
επιπρόσθετους µήνες µετά την λήξη της χορηγίας.  
 
                                        Σκοπός του Σχεδίου είναι η απάµβλυνση των επιπτώσεων που έχει επιφέρει η παγκόσµια 
οικονοµική κρίση στην αγορά εργασίας.  

          ∆ικαίωµα συµµετοχής στο Σχέδιο έχουν εργοδότες που:  

α) ∆εν έτυχαν οποιασδήποτε οικονοµικής βοήθειας στο παρελθόν, για ενθάρρυνση της εργοδότησης 
του συγκεκριµένου ατόµου.  β) Προσλαµβάνουν άτοµο που είναι άνεργο, ηλικίας από 15 ετών και 
άνω, που είναι πολίτης της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας ή πολίτης οποιουδήποτε Κράτους-Μέλους της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης άλλου από την Κυπριακή ∆ηµοκρατία, ο οποίος διαµένει νόµιµα και έχει 
δικαίωµα ελεύθερης πρόσβασης στην αγορά εργασίας στην ∆ηµοκρατία, και εφόσον αυτός έχει 
µόνιµη διαµονή στην περιοχή που ελέγχεται από την Κυπριακή ∆ηµοκρατία για τουλάχιστο 12 
συνεχείς µήνες. γ) Προσλαµβάνουν άτοµο που είναι άνεργο, ηλικίας  από 15 ετών και άνω, που είναι 
αλλοδαπός ο οποίος διαµένει νόµιµα και έχει δικαίωµα ελεύθερης πρόσβασης στην αγορά εργασίας 
στην ∆ηµοκρατία, και εφόσον αυτός έχει µόνιµη διαµονή στην περιοχή που ελέγχεται από την 
Κυπριακή ∆ηµοκρατία για τουλάχιστο 5 συνεχή χρόνια. δ) Προσλαµβάνουν άνεργο που είναι 
εγγεγραµµένος στα Επαρχιακά/Τοπικά Γραφεία Εργασίας για αναζήτηση εργασίας. ε) Η πρόσληψη 
του άνεργου δεν πρέπει να έχει πραγµατοποιηθεί πριν από την ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης 
για συµµετοχή στο Σχέδιο. 

 

 



∆εν καλύπτονται οι ακόλουθες επιχειρήσεις/εργοδότες:  

α) Εργοδότες που απασχολούνται µε την πρωτογενή παραγωγή γεωργικών προϊόντων, εργοδότες 
που δραστηριοποιούνται στους τοµείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας, εργοδότες που 
δραστηριοποιούνται στον τοµέα του άνθρακα και προβληµατικές επιχειρήσεις κατά την έννοια των 
κοινοτικών κατευθυντήριων γραµµών για τη διάσωση και αναδιάρθρωση προβληµατικών 
επιχειρήσεων*. β) Επιχειρήσεις/Εργοδότες όταν θα εργοδοτήσουν άτοµα τα οποία είναι Κύριοι 
µέτοχοι τους γ) Αυτοεργοδοτούµενοι (ως εργοδοτούµενοι/εργαζόµενοι). δ) Επιχειρήσεις/εργοδότες 
όταν θα εργοδοτήσουν άτοµα που είναι σύζυγοι ή συνδέονται µε α' ή β' βαθµού συγγένεια εξ αίµατος 
ή εξ αγχιστείας µε τον εργοδότη. ε) Επιχειρήσεις οι οποίες έχουν υπογράψει συµβόλαια συνεργασίας 
µε την Κυβέρνηση ή/και Ηµικρατικούς Οργανισµούς κατά την περίοδο των οκτώ τελευταίων µηνών 
που προηγείται της ηµεροµηνίας υποβολής της αίτησης. 

    

      Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα www.mlsi.gov.cy/dl 
 
      Αιτήσεις µπορούν να υποβληθούν στο ειδικό έντυπο που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Τµήµατος 
Εργασίας, και να παραδοθούν µέχρι και την 30η Απριλίου 2010, µε απευθείας κατάθεση στα κατά 
τόπους Επαρχιακά/Τοπικά Γραφεία Εργασίας (∆ηµόσια Υπηρεσία Απασχόλησης). Μετά τη λήξη της 
δεύτερης πρόσκλησης το Σχέδιο θα επαναπροκηρυχθεί.  
 

* Για σκοπούς εφαρµογής των Κατευθυντήριων Γραµµών, µια επιχείρηση είναι προβληµατική εφόσον δεν είναι 
ικανή µε δικούς της οικονοµικούς πόρους ή  µε τους πόρους που είναι ικανή να εξασφαλίσει από τους 
ιδιοκτήτες/µετόχους της και τους πιστωτές της, να ανακόψει τη ζηµιογόνο πορεία της, η οποία, χωρίς 
εξωτερική παρέµβαση από το κράτος θα την οδηγήσει προς µία σχεδόν βέβαιη οικονοµική εξαφάνιση 
βραχυπρόθεσµα ή µεσοπρόθεσµα. Συγκεκριµένα µια επιχείρηση θεωρείται καταρχήν και ανεξαρτήτως 
µεγέθους προβληµατική στις  ακόλουθες περιπτώσεις: 1.Αν πρόκειται για εταιρεία περιορισµένης ευθύνης, 
εφόσον έχει απολεσθεί πάνω από το µισό του εγγεγραµµένου της κεφαλαίου και άνω του ενός τετάρτου του 
κεφαλαίου αυτού έχει απολεσθεί κατά την διάρκεια των δώδεκα τελευταίων µηνών ή 2.Αν πρόκειται για 
εταιρεία στην οποία τουλάχιστον ορισµένα µέλη έχουν απεριόριστη ευθύνη για τα χρέη της εταιρείας, εφόσον 
έχει απολεσθεί πάνω από το µισό του κεφαλαίου της, όπως εµφανίζεται στους λογαριασµούς της επιχείρησης, 
και πάνω από το ένα τέταρτο αυτού του κεφαλαίου έχει απολεσθεί κατά την διάρκεια των δώδεκα τελευταίων 
µηνών ή 3. Ανεξάρτητα από τη µορφή της επιχείρησης, εφόσον η σχετική επιχείρηση πληροί τις προϋποθέσεις 
της εγχώριας νοµοθεσίας ώστε να υπαχθεί σε συλλογική πτωχευτική διαδικασία.  

 
 
 
Ευρωπαϊκό Ευρωπαϊκό Ευρωπαϊκό Ευρωπαϊκό ΚΚΚΚοινωνικό οινωνικό οινωνικό οινωνικό ΤΤΤΤαµείοαµείοαµείοαµείο: «Συµβολή στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναµικού, στη βελτίωση της λειτουργίας 
της αγοράς εργασίας, στην προώθηση της απασχολησιµότητας, του επιχειρηµατικού πνεύµατος, της ικανότητας 
προσαρµογής και της ισότητας των ευκαιριών, καθώς και την κοινωνική ενσωµάτωση».   


